
Ejercicio correspondiente a la Gúıa Galaxias de Astrof́ısica
Entrega el sábado 4 de julio a las 23:59:59 hs, dirigir el problema a
carlosv@df.uba.ar y beluand@gmail.com

Problema 8: Suponga que nuestra galaxia puede modelarse como un disco de espesor uniforme h y con un
perfil de densidad ρ(r).

a) Plantee la ecuación de movimiento para un elemento de masa m en movimiento circular a una distancia
genérica r alrededor del centro de la galaxia. Considere para ello la atracción gravitatoria de la masa encerrada
en el disco de radio r

M(r) = 2πh

∫ r

0

dr′ r′ ρ(r′) (1)

b) Obtenga una expresión para la densidad ρ(r) en términos de r, de la velocidad tangencial v(r) y de su
derivada radial dv

dr . ¿Cómo es la dependencia de la densidad de materia oscura ρ con la distancia radial r para
el caso particular de un perfil de rotación plano (es decir v = cte) ?.
c) Utilice la expresión anterior para obtener una estimación de la densidad de materia oscura en nuestra zona
de la via Láctea,. Datos: v = 220 km/s, r = 8.4kpc, h = 300pc.


